

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年3月12日 星期三

XINYANG RIBAO

(甲午年二月十二 二月廿一春分)

第8195期 今日8版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 信阳市肿瘤医院 256 排极速 CT 投入使用

信阳市肿瘤医院为患者服务的喜讯不断传出:从1月6日起,投资2800多万元的256排极速CT开始运营。256排极速CT的投入使用,标志着信阳市肿瘤医院心脑血管影像品牌和影像技术已经走在全市先行行列,医院将应用256排极速CT续写新的篇章。试运行期间,医院推出了一系列惠民利民新举措,本月河南武警总医院范建锋教授在

该院坐诊指导科室工作。

今年年初,该院投资2800多万元引进原装进口飞利浦256排极速CT,成为豫南地区第一台世界顶级设备。这是目前世界扫描最快、绿色环保、检查心脏不受心率限制的CT,转速达到0.27秒/圈,可以良好实现高心率检查,包括软组织血管检查、冠心病检查、重要器官检查等10多项功能。256排极速CT的应用翻开

了信阳及周边地市CT心血管疾病及全身各系统检查的新篇章。为了能够更好地服务患者,该院聘请北京、武汉、郑州等地的专家对本院挑选出来此项技术专业人员进行岗前培训。目前,闻讯而来的患者达200多例,平均每天10人以上,最远的患者来自湖北、驻马店、南阳等周边省、市。

(朱德君)

强化指导保质量 示范带动造精品

## 我市全面掀起植树造林高潮



3月11日上午,平桥区直机关干部职工300余人,来到平桥区农村改革发展试验核心区陆庙村参加全民义务植树活动,为新农村建设再添新绿,以实际行动掀起了植树造林高潮。

本报记者 赵雪峰 邹乐 摄

机,抢先抓早,精心组织,强化措施,迅速掀起春季造林高潮。截至目前,全市已完成造林33.8万亩,已完成整地26.508万

亩;山区营造林工程11.563万亩;义务植树312.21万株,参加义务植树69.74万人次。

2014年是我市创建全国绿化模范城市和林业生态提升工程实施的关键年,面对这种形式,我市林业部门高度重视,认真安排植树造林工作。一是再掀高潮抢进度。进入3月份以来,我市各县区抢抓当前植树造林的有利时机,统筹组织协调人力、财力、物力,凡是已完成整地的地方,迅速组织群众进行造林,没有完成整地的地方,也要按照规划,边整地边造林,迅速掀起植树造林高潮,确保今年完成造林任务和园林创建任务。其中,罗山县在县城园林创建上,根据创建任务要求,排出4处植绿建绿的广场公园、3条提升改造的主干道,5个创建省级以上园林单位的小区,分别明确投资规模和投资主体,由该县林业局和住建局负责组织实施。

二是强化指导保质量。截至目前,我市已组织林业干部和技术人员到造林一线加强技术指导,从苗木起运、到整地、栽植、浇水等各个环节,全程跟踪,严格按照作业设计组织施工,坚持不是良种不上路,不是壮苗不造林,确保造林成活率、保存率,提高造林质量和成效。坚持

造林和抚育并重,彻底扭转造林、轻抚育的倾向。其中,光山县以每天2000亩的造林速度向前推进,林业生态建设形势一片大好。河南蓝天集团在光山县文殊乡花山、翁湾、方洼村等村已完成造林整地7000亩,年前就开始栽植。元宵节过后,该县组织60人的专业队,分两个组,组织专业技术人员,采取包栽包活的方式,开展植树造林。

三是示范带动造精品。各县区以廊道绿化、郊区绿化、农村社区绿化、低产低效林改造示范点和领导绿化示范点及林业科技示范园建设为重点,在抓精品、创亮点、提质量上下功夫。其中,淮滨县在谷堆乡申寨村建成林业科技示范园140亩;在三空桥乡麻里村建成270亩、洪河湾230亩的领导绿化示范点。

四是统筹协调促创绿。今年是我市启动创建全国绿化模范城市的第二年,也是关键之年。创建全国绿化模范城市工作,中心城区是主阵地,按照市定目标,平桥区相关单位积极行动,采取有力措施对城市绿地实施达标升级,努力打造点、线、面、环相结合的城乡一体化绿化格局,扮靓了城区环境。目前,该区已完成城区绿化面积3.86万平方米。



本报讯(赵国民 马童)3月10日下午,息县召开全县党的群众路线教育实践活动工作会议,对全县党的群众路线教育实践活动进行部署。

会议召开前夕,该县主要领导深入企业、农村进行了细致的走访和调研,对全县党员干部中存在的“四风”问题做了系统的归纳梳理。会议强调了中央、省委和市委对党的群众路线教育实践活动的有关要求,从解决思想认识、展开行动自觉和取得实际效果三方面进行了全面动员。

动员会分析了各级领导干部和各行业部门存在的问题,警醒党员干部要针对性地对照反思、解决问题。就具体解决“四风”问题,会议提出要对照“镜子”和“清单”找问题,从基层、群众、民意、工作和下级那里找问题,立行立改、树立长期治理的思想。以服务群众为出发点,从群众反映突出的问题抓起、从群众最不满意的事情抓起,把活动成效体现到解决实际问题上,落脚到群众满意上。

本报讯(徐勇)3月7日下午,市地震局召开全体人员会议,迅速传达全市党的群众路线教育实践活动会议精神,贯彻落实《中共信阳市委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》要求,部署该局群众路线教育实践活动前期工作。

一是加强组织领导。该局成立了由局长任组长,副局长任副组长,科室负责人任成员的市地震局群众路线教育实践活动领导小组。领导小组下设办公室,负责活动的具体实施工作。要求领导同志既要抓好活动的组织、推进和监督,又要率先垂范,当好表率,坚持带头学习、带头听取意见、带头谈心、带头开展批评和自我批评、带头进行整改,真正地“洗澡”、“治病”。

二是制订实施方案。该局按照认真学习中央、省委和市委相关文件要求,领会精神实质,准确把握活动要点,广泛征求意见,结合该局工作实际,研究制定《信阳市地震局深入开展党的群众路线教育实践活动实施意见》。

三是深入开展学习。学习教育是教育活动的第一环节,也是开展活动的基础。该局要求全局同志要深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习中央、省委、市委相关会议精神,开展学习要用好我省在第一批教育实践活动中的成功经验,坚持“一学三促四抓”重要举措,以市委提出的“三学三比”、“四对照四反思”为载体,结合地震行业要求,严格对照、深刻反思,进一步坚定理想信念,提高思想境界和精神追求。

## 息县地震局

## 全面动员部署群众路线教育实践活动

## 避免出现“空心镇”问题

陈世强委员(信阳毛尖集团董事长)

以前说新农村建设要防止“空心村”,同样,推进新型城镇化建设也要避免“空心镇”问题。现在有很多万人镇入住率只有20%,春节期间间兴繁华,春节一过就变冷清。“空心镇”的出现是因为撤村并镇并没有解决人生存的根本问题。

城镇化要解决产业培育和产业发展的健康良性发展。

(原载于3月11日《人民日报》10版)

培育和引导产业的发展。只有引导产业发展,促进中小城镇的产业转型升级,才能吸引更多人留在家乡就业和生活。此外,真正实现城镇化,还要建立城乡统筹的社保体系,通过统筹规划刚性指标、立法等措施为城镇化制定标准,提供保障,最后实现城镇化的健康良性发展。

(原载于3月11日《人民日报》10版)



3月10日,虽是初春,但仍有寒意。罗山县新区广场的梅花花开得正艳。近年来,为美化城区公共环境,该县依托园林部门,精选适宜品种,在城区广场、公共绿地和主干道花带种植了碧桃、海棠、紫荆、红梅、桂花、玉兰等数十种花木近万株,极大地提高了县城绿化品位,美化了城区环境。看,爱花的小姑娘正在拍红梅呢!

陈世军 摄

## 我市开展寻找“最美家庭”活动

本报讯(记者 姚广义)记者昨日从市妇联获悉,为弘扬家庭美德,引导妇女和家庭在参与中接受道德教育,提升文明程度,市委宣传部、市文明办、市文广新局、信阳日报社、信阳广播电视台、市妇联即日起在全市开展寻找“最美家庭”活动,并对获得“最美家庭”称号的家庭予以大力表彰。

凡我市范围内遵纪守法、自觉遵守社会主义道德规范,在夫妻和睦、孝老爱亲、教子有方、热心公益、勤俭持家、邻里互助等方面表现突出、事迹感人、群众认可的家庭,均可参加。活动采取组织推荐、群众自荐两种方式。各县区在组织推荐和群众自荐的基础上,向市妇联推荐3户至5户候选家庭,各管理区推荐1户至2户候选家庭,市直各单位择优上报。

第一批推荐上报时间为3月16日前,第二批推荐上报时间为3月28日前。

在此基础上,主办单位将择优选取候选家庭,在信阳广播电视台、信阳日报、大河报、东方早报、信阳晚报、信阳政府网、信阳网设立事迹展播专题、专栏、网页等,以各种不同的形式晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采。

5月初,主办单位将组织专家、新闻媒体负责人、社会各界代表等从各地各单位推荐的“最美家庭”中评选出10户推荐为河南省“最美家庭”候选户,最后确定20户为信阳市“最美家庭”。“5·15”国际家庭日期间,主办单位将联合举办“最美家庭”表彰活动,对获得“最美家庭”称号的家庭予以表彰。

占全市外出务工人员数的七成以上,人均月收入1200元,年实现劳务收入373亿元。其中人社部门针对45万农民工实施了技能培训。”市人社局负责人告诉记者。“我们最初是想帮助信阳的农民工获得一定的职业技能,促进转移就业。现在看来,这100多万有熟练技术、先进理念、经过市场经济大潮洗礼的务工人员,已经转化为信阳特有的“民智”优势。巩固“民智”优势、提升“民智”优势,打好“民智”牌,是信阳快速实现工业化、城镇化的捷径,也是我们下一步的工作重点。”

据悉,下一步,市人社部门将重点在构建多功能教育培训体系、加大财政支持和提高培训的实效性上下功夫,不断探索创新农民工培训项目,同时紧贴信阳产业集聚区的升级和用工需求,有重点、有针对性地开展培训。

## 平桥区“乡村大讲堂”为民解难题

本报讯(杨传伟 肖翔升)“学习让我尝到了甜头,这些知识很有用。”昨日,平桥区五里镇大堰村村民王富贵乐呵呵地告诉笔者。当地不少村民从“乡村大讲堂”中不但学到了无公害大棚西瓜种植技术和家畜养殖技术,还学到了市场营销、文明礼仪、养生保健等知识,打开了思路,增加了收入,比看书来得更直接。

据了解,该区实施的“农村科技人才与农民结对帮扶”服务工程,以“特派员+农户”、“合作社+农户”等多种结对帮扶农民模式,组织水稻、家禽、农机等专业技术人员分别到各村举办农作物田间日常管理、畜牧养殖技术

培训班,结合产业实际,为农民详细讲解了地膜花生、吊瓜子、生猪等有关种植和养殖方面的知识,竭力帮助参加培训的每个农民掌握实用技术,解答农民在农业生产中遇到的技术难题。除此之外,该区还充分发挥乡镇公共图书馆、村级活动室、农家书屋的主阵地作用,采取开报告会、上党课、专题讲座等形式,利用“党员活动日”和“村民议事日”,组织开展送理论进农家,不断提高广大党员和农民的思想素质和业务水平,引导他们做带头发展、服务发展的先锋。据统计,今年以来,该区已举办“乡村大讲堂”70余场次,听众3万余人。

## 立行助人 感动永远

□王茂松

3月11日上午10时许,笔者正在市委老干部局老促会办公室处理工作事宜,突然手机显示老伴发来的信息说:她快不行了!获此信息,笔者下楼。此时,老促会办公室主任张友家看我慌忙的样子,就问出了啥事,我把情况刚说完,他果断地说,正好楼下有车,我送你。坐在车上,我们拨打120急救中心电话,因心慌意乱,加之车的震动,没有及时拨通。刚进到我住所——信阳日报社大楼,我就看见报社工作人员李树政、胡刚、董文俊、董永新等几人,

情急之中我下车大声说:“胡刚,快打电话叫120急救车到报社大院。”这时,我老伴的朋友、退休教师秦英臻也赶到报社。我和秦英臻、张友家一起进了家中。秦英臻会一些急救技术,她进卧室对我老伴进行急救。张友家说,如果去医院赶快坐他的车走。报社的同事们也赶来问是否需要帮助。正在此时,120急救车也赶到报社院内。经过医生的询问、量血压、按摩等,老伴病情解除。此事前后经过不到半小时,同事、朋友和120急救医生助人的行动如此之快,让我感动到永远。

责编:陈晓军 审读:刘翔 组版:江晨

## 技能培训提升民智

我市超七成务工者受过培训,总人数达190万

本报讯(记者 卢小龙 通讯员 梅建新 朱宏洲)“如果没有技能培训,我不可能走到今天这一步。”自打在农民工定点培训基地学到“一身本事”后,罗山县农民工刘涛到马来西亚打了3年“洋工”。返回家乡后,他投资100多万元买了新房、新车,还开了家大酒店,实现了由贫困农民到成功人士的华丽转身。

“他就是我市众多贫困农民通过培训提升技能,通过外出就业锻炼本领,有

成就后返乡创业,实现从农民工到创业者转变的一个缩影。”市人社局有关负责人如是说。

信阳是人口大市和劳务大市。多年来,市委、市政府始终把提升农民工技能素质作为一项重要工作来抓,率先在全国开展了“贫困农民工技能培训”工作。一时间,众多职业技能培训机构应运而生。最新统计资料显示,截至2013年年底,信阳经审批的各类培训机构有118家,其中,

为实施“农村劳动力技能就业计划”设立的培训机构59家,乡镇培训点690多个。

遍布全市边边角角的培训机构和培训点不但拓宽了培训渠道,更让更多像刘涛一样的贫困农民为之受益。据了解,2013年,全市共完成城乡劳动力培训205798人,其中,通过实施“农村劳动力技能就业计划”完成培训65958人。“截至目前,全市261万外出务工人员中,已有190多万接受过各类转移就业培训,